

НАГРАДА ЖДЕТ ГЕРОЯ

В период Великой Отечественной войны были удостоены наград на землих их по разным причинам национальности.

Алексеев Алексей Семенович, 1919 г. р., серж., Барнаул р-н.

Алешикин Григорий Иванович, 1925 г. р., серж., Троицкий р-н.

Банников Николай Артемьевич, 1920 г. р., ряд., г. Барнаул.

Безруков Иван Григорьевич, 1925 г. р., ряд., Калмыкский р-н.

Багин Трофим Степанович, 1912 г. р., ряд., г. Барнаул.

Верхоторов Борис Георгиевич, 1924 г. р., лт., г. Барнаул.

Гладков Владимир Яковлевич, 1924 г. р., ряд., г. Барнаул.

Дацев Федор Петрович, 1922 г. р., ряд., г. Барнаул.

Деревенников Григорий Яковлевич, 1919 г. р., ряд., г. Барнаул.

Долгов Артем Евдокимович, 1926 г. р., ряд., Красногорский р-н.

Долгов Григорий Анисимович, 1923 г. р., мл. серж., Красногорский р-н.

Евдокимов Василий Никитович, 1921 г. р., ряд., г. Барнаул.

Егоров Николай Васильевич, 1925 г. р., ряд., г. Барнаул.

Жданова Глафира Терентьевна, 1921 г. р., лт., г. Бийский р-н.

Жданов Владимир Андреевич, 1924 г. р., ряд., Красногорский р-н.

Жарновников Николай Евгеньевич, 1913(18) г. р., ряд., г. Барнаул.

Зано Николай Илларионович, 1923 г. р., ряд., г. Барнаул.

Иванов Николай Гаврилович, 1921 г. р., ряд., г. Барнаул.

Ильинский Петр Федорович, 1916 г. р., ряд., г. Барнаул.

Казанин Антон Васильевич, 1916 г. р., ряд., г. Барнаул.

Канунников Вячеслав Николаевич, 1926 г. р., ряд., Каменск-Уральский р-н.

Леман Николай Федорович, 1925 г. р., мл. серж., Канск-Уральский р-н.

Макаров Федор Васильевич, 1918 г. р., ряд., Калмыкский р-н.

Остапенко Виктор Петрович, 1926 г. р., серж., Бийский р-н.

Прибиков Василий Васильевич, 1919 г. р., ст. серж., Угличский р-н.

Прозорский Ворис Николаевич, 1911 г. р., ряд., г. Барнаул.

Промененко Иван Зиновьевич, 1921 г. р., ст. лт., Кулундинский р-н.

Райденко Александр Лукьянович, 1920 г. р., ст. серж., Карагандинский р-н.

Тарасов Василий Амфионович, 1914 г. р., мл. лт., Локтевский р-н.

Тихонов Кирилл Дмитриевич, 1912 г. р., ряд., Алтайский краевой народный артист, член Союза писателей СССР, 1921 г. р., ряд., г. Барнаул.

Ушаков Виктор Николаевич, 1924 г. р., ряд., г. Барнаул.

Цебулов Николай Сергеевич, 1926 г. р., ряд., г. Барнаул.

Чекинов Иван Антонович, 1916 г. р., ряд., Каменск-Уральский р-н.

Чекинов Иван Антонович, 1916 г. р., ряд., г. Барнаул.

Черноштанов Иван Остапович, 1913 г. р., мл. лт., Зыряновский р-н.

Чесноков Иван Александрович, 1916 г. р., ряд., Североуральский р-н.

Чесноков Иван Александрович, 1926 г. р., мл. серж., Мамонтовский р-н.

Шипулинин Михаил Федорович, 1917 г. р., мл. лт., Бийский р-н.

Шрамко Петр Лаврентьевич, 1910(19) г. р., ст. лт., г. Барнаул.

Юдин Дмитрий Иванович, 1924 г. р., снайпер, Краснощековский р-н.

Уважаемые товарищи, если вам известно о судьбе награжденных или о их родственниках, просим сообщить по адресу: 656015, г. Барнаул-15, ул. Молодежная, 28-23. Музей боевой славы 56 гв. стр. див. т. 25-53-41.

Н. ЗАПИСЕВА, руководитель группы «Пописка».

На предыдущую публикацию («АП» от 8.11.90 г.) отозвалось трое награжденных и 9 родственников. 7 ноября был вручен орден Красного Знамени барнаулцу Николаю Федосиевичу Ковалию.

В марте 45-го, при формирования Одера, лейтенант Коваль, недавний курсант Рубцовского и Кемеровского пехотных училищ, принял на себя командование ротой, когда контузил командира. Бой довел до конца, но сам был ранен и не знал, что доблесть его оценена так высоко.

После войны вернулся в Барнаул, работал в РСУ бытового обслуживания. Сейчас на пенсии.

Наша приветствие ветерана с на- градой!

TASS-TASS-TASS-TASS-TASS-TASS-TASS-TASS-TASS-TASS-TASS-TASS

Экономическое обозрение

ПРИВЫКШИЕ к призыву: «Требуются», долги го-

ды звучавшему поиску в стране, мы еще не отдали себ-

е отчета в том, что переход на рыночные реалии станет огромной исторической в судьбах миллиардов людей. Поколе-

ние за поколением нас учило, что в советской стране не человек ищет рабо-

ту, а работа — человека. У них же — все наоборот.

Вот потому даже тогда, когда в стране нашей уже обозначились регионы, где воз-

можность получить более или менее квалифицированную рабо-

ту стала проблемой, мы лег- коммиссионно продолжали об-

суждать отъезд в зарубежные

клубы советских хоккеистов и

футболистов, рассуждая об их

сногсшибательных зароботках

однофамильно — об отсутствии пат-

ротипов.

Тем временем наступила оче-

редь интеллектуалов. Сейчас

в зарубежных научных цент-

трах работает несколько ты-

сяч советских специалистов

высшей квалификации. Ко-

нечно же, высшей — другие

там не требуются. А нам по-

ка подходит любые.

Следует обратить внимание

на динамику развития так на-

зываемой внешней трудовой миграции, чтобы неиске-

рствительно использовать перспективу использования трудовых ресурсов страны. Если в 1986

году за ее пределы на рабо-

ту выехали 4 тысячи совет-

ских граждан, то уже в сле-

дующем на поиски счастья за

рубежом отправились почти три-

дцать тысяч наших соотечес-

твенников. В 1988 г. работникам

миграции стало 75 тысяч, а в прошлом — уже 235 тысяч че-

ловек. Нынешний год, считают в

правительстве, обойдется на-

шему обществу в 100 тысяч

человек. Надо сказать, что ре-

ально это означает, что в

нашем обществе в 100 тысяч

человека, подвергнувшихся

трудовой миграции, не хватит

для выполнения даже базовых

задач, не говоря уже о том, что

все эти люди, как правило,

не имеют специальных

квалификаций, а значит, не

имеют и соответствующих

занятий. Итак, мы имеем

весьма интересную ситуацию:

наши специалисты, имеющие

высшее образование, не хотят

работать в стране, а работники

среднего звена, имеющие

среднее образование, не хотят

заниматься наукой. Итак, мы имеем

весьма интересную ситуацию:

наши специалисты, имеющие

высшее образование, не хотят

работать в стране, а работники

среднего звена, имеющие

среднее образование, не хотят

заниматься наукой. Итак, мы имеем

весьма интересную ситуацию:

наши специалисты, имеющие

высшее образование, не хотят

работать в стране, а работники

среднего звена, имеющие

среднее образование, не хотят

заниматься наукой. Итак, мы имеем

весьма интересную ситуацию:

наши специалисты, имеющие

высшее образование, не хотят

работать в стране, а работники

среднего звена, имеющие

среднее образование, не хотят

заниматься наукой. Итак, мы имеем

весьма интересную ситуацию:

наши специалисты, имеющие

высшее образование, не хотят

работать в стране, а работники

среднего звена, имеющие

среднее образование, не хотят

заниматься наукой. Итак, мы имеем

весьма интересную ситуацию:

наши специалисты, имеющие

высшее образование, не хотят

работать в стране, а работники

среднего звена, имеющие

среднее образование, не хотят

заниматься наукой. Итак, мы имеем

весьма интересную ситуацию:

наши специалисты, имеющие

вы

Репортер

Информация, интервью, репортаж

ГОВОРИТ ПСИХОТЕХНИК

Откройте в себе талант

Это поможет вам использовать человеческие резервы, которые способны победить многие недуги, решить социальные проблемы, наконец, сделать человека духовно богаче, а это именно то, что совершил властою итоги, идущие к этой цели через целые десятилетия тренировок. Поэтому вновь по многочисленным заявкам, письмам барнаульцев приглашают на выступления красного центра вильинского психотехники Дмитрий ДОМБРОВСКИЙ. Сегодня он — гость «Репортера».

Обычно я не даю согласие на вторичные выступления. Но Барнаул — настолько необычный город, что несколько обновленная программа «Откройте в себе талант» вновь привлекает тех, кто хочет стать здоровыми душой и телом. Вторая цель моего призыва в ваш город — то, что именно здесь состоятся премьерные программы медитации в танце, которая планируется в выходные дни в Дворце моторостроителей.

Что это такое? Думается, что раскрывать детали сейчас преждевременно, а то, что подобных программ в Союзе нет, — очевидный факт. Здесь не будет зрителей, все будут только участниками гипнодиктотики, а с ними после ввода в состояние и будут происходить удивительные вещи.

И еще один немаловажный фактор: на гипнодиктотику возрастных ограничений нет, потому что артисты, повторяю, не будут. Как обычно, на лекции-сессии и гипнодиктотику не допускаются люди, больные психическими заболеваниями, с сердечной недостаточностью и детьми до двенадцатилетнего возраста. Хочу отметить, что в Барнауле положение дел сложилось так, что получаются устойчивые медитации, а именно они ведут к духовному и физическому возрождению человека, помогают полностью раскрыть его потенциальные возможности.

Поступает очень много писем. В них, в частности, ставится вопрос о постоянных медитациях, о пользе прежних сессий. Люди сообщают, что отпасть необходимости и дать до двенадцатилетнего возраста. Хочу отметить, что в Барнауле положение дел сложилось так, что получаются устойчивые медитации, а именно они ведут к духовному и физическому возрождению человека, помогают полностью раскрыть его потенциальные возможности.

Однако замечу, что я не лечу. По специальности я не врач, но использую в своей работе живую психику человека, и результаты не всегда могут сказать. Для того, чтобы еще эффективнее помочь больным, мы предложили сотрудничество краевому отделу здравоохранения. Медики высшей квалификации всех специальностей, используя метод самогипноза, если пожелают, будут лечить, используя возможности своего бионика. Практически этот метод апробирован.

Например, Петрозаводске, врач-гипнотолог с помощью сензитивных возможностей диагностирует так, что из ста поставленных диагнозов при обследовании в стационарах подтверждены... все сто. Причем Мария Николаевна Стреева, используя медицинские знания (она обладает сильнейшей бионической), видит все внутренние органы, даже травмы тридцатилетней давности и нервную систему, как на ладони. Открыла в себе такие способности не сразу и не случайно, зато по окончании наших выступлений у нее запись на лечение и диагностику на много месяцев вперед.

Думается, что нечто более серьезное можно организовать и на базе алтайских клиник. Есть такие люди, как Стреева, и в Литве. В Клайпеде одна женщина, не медик, используя третье состояние — «скрытые» больные черепные коробки и пальцы видела малейшие изменения. Теперь она изучает медицинскую литературу, чтобы знать анатомию. Таких случаев немало. Ведь третье состояние позволяет очень

Записал В. БОЛДИН.

Г. Рубцовск.

из досье

Предлагает «Выбор»

При редакции рубцовской городской газеты «Коммунистический призыв» создано малое гостеприимство «Выбор». Его основное назначение — издательская деятельность. Вышел первый номер выставляемого еженедельника «Выбор» — рекламно-информационного выпуска. В нем богатая, красочно оформленная реклама, не мало интересной, полезной и нужной для горожан информации, которая помогает устроиться на работу, получить на учебу, купить нужные вещи, получить необходимые услуги.

И. МАРКОВ,
корр. «Алтайской
Правды»
г. Рубцовск.

СПОРТ

На турнире в Сочи

Сочи. Здесь с 26 ноября по 2 декабря прошел Международный турнир по боксу, в котором паряду с ре-

ТАБАК И... ДУША

Я решил написать в «Репортер» об одном любопытном наблюдении. На днях был свидетелем необыкновенного зрелища. У проезжающей части дороги напротив Покровского собора импозантный мужчина лет тридцати пяти, несмотря на мороз, снял шапку и положил ее у своих ног. Затем проголосовался обратился к прохожим: «Помогите, пожалуйста, купить сигареты, подайте закурить, пойдите ради Христа и Матери Божьей».

Некоторые богоугодные старушки склонились над ним и стали обсуждать, где бы разобрать табак да подать ему, только уж жалобно просили. А страждущий продолжал говорить: «Помогите, пожалуйста, купить сигареты, подайте закурить. Прохожие дивились и по-разному реагировали:

— Надо бы милицию вызвать, чего он тут хулиганит.

И. ЛАПКИН.

шин, выступавший за сборную РСФСР, стал победителем в весовой категории до 75 кг. Тем самым Игорь выполнил норматив мастера спорта.

И. КВАДРИН.

Моржи здравствуют, но...

Сегодня столько нетрадиционных способов оздоровления и закаливания, что голова идет кругом. Сыншил, что у нас давно существует клуб моржей, но болезни к ним подступить.

Н. СВИРИДОВ, студент.

любителей зимнего плавания. Всего на Алтае регулярно занимаются моржеванием около двухсот человек.

Конечно, это совсем немногие для почти трехмиллионного населения края. Тем более во всех городах и районах есть условия для зимнего плавания. В чем же проблемы? В ницеских средствах, выделяемых на развитие физкультуры. Пока все коллективы зимнего плавания существуют лишь за счет неоплачиваемых энтузиастов. А штатные работники спорта только стоят в своих отчетах «галочки». Так нужны ли такие штатные должности? А, может, лучшие средства на их содержание направить сразу в те коллективы, которые и занимаются физкультурой?

Подсчитано, что работник, не болеющий в течение года, приносит государству немалый дополнительный доход, в экономических журналах называют цифры 268—440 рублей. В прошедшем сезоне десятка процентов занимающихся зимним плаванием не имели в течение года больничных листов. Нетрудно подсчитать, сколько они сэкономили средств государства. А что получили в качестве вознаграждения? За все время деятельности Барнаульский клуб

не имеет своего помещения. Была будка, затем железнодорожный пассажирский вагон, затем пять лет снимали помещение в здании речного вокзала, откуда теперь администрация Барнаульского речного порта нас гонят. Всегда надежда только на поддержку горисполкома. Да и в целом по краю, кроме Бийска, никто не имеет своих помещений.

В прошлые годы наш клуб курировал ДСО «Грудь», затем Алтайский краевой и Барнаульский городской советы ВДФСО профсоюзов. Они финансировали нашу деятельность, но наступили трудные времена. И тогда мы обратились за помощью в профсоюзные организации, члены которых занимаются в клубе. Одни профсоюзы отклинулись сразу, к примеру, открылись сразу, как видим, оказались по-

дил, что если не станем коммерсантами, то и прощай, зимнее плавание! И эта проблема остро возникла именно в юбилейный год, который может, как видим, оказаться последним.

Можно, конечно, горючие запасами, майками с лапкой символикой. Но вообразите, сколько средств и хлопот надо для изготовления этого товара. Мы же хотим просто и бескорыстно заниматься своим видом физкультуры и нашим единственный доход — здорово людей. Причем массовость в клубе синхронно зависит от финансовой помощи. К примеру, когда мы в середине семидесятых годов приобрели спортивные машины для зимнего плавания, мы купили изображение нового здания речного порта на нашем вагоне. И эти машины сидят на берегу. Официальная комиссия из города не для того, чтобы «кормить аппарат», чтобы «закрывать» наше плавание.

И этот здоровый образ жизни мы стремимся пропагандировать. По линии общества «Зимнее плавание» читается лекция «Зимнее плавание, советы начинающим». Стало традицией ежегодно отмечать в первое воскресенье марта «День моржа». Члены барнаульского клуба побывали в гостях у коллег в Бийске и Омске. И вот в середине декабря на свой юбилей мы ждем в гости более десятка команд любителей зимнего плавания из разных городов страны. Рассчитываем, что среди зрителей будущего праздника обязательно «родятся» новые моржи.

Репортер**«Алтайская правда» № 280**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ШКОЛ,
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИХ УЧИЛИЩ,
СРЕДНИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ
И ВНЕШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ!

КРАЕВАЯ СТАНЦИЯ ЮНОХ ТУРИСТОВ

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА 1991 ГОД

на организацию и проведение групповых путешествий и экскурсий, туристических походов по территории Алтайского края и за его пределами, а также экскурсий по городу Барнаулу.

Заявки подавать по адресу: 656008, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 164. Тел. 23-52-89, 23-52-29.

СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ ПУТЕВКИ «АЛТАЙТУРИСТА»!

Предлагаем интересный отдых на зимних каникулах в течение 5 дней на базе отеля Новосибирского Академгородка «БЕРЕЗКИ». под г. Бердском. Заявки — с 1 и 7 января 1991 г. Школьникам и студентам предложат экскурсии в Бердске, Новосибирске, в ботанический и краеведческий музеи и музей геологии.

Оrientировочная стоимость путевки с проездом в оба конца — 130 рублей (входя посещение видеосалона и бани-сауны).

«АЛТАЙТУРИСТ» предлагает также активный отдых. В выходные дни: с 7 по 9 декабря — в Горно-Алтайске (стоимость путевки 39 рублей); 8—9 декабря — в Новосибирске (31 рубль).

Адрес: г. Барнаул-43, ул. Пушкина, 62. Тел. 23-37-83, 23-37-74.

ТОРГУЮЩИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, АПТЕКАМ, ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И БОЛЬНИЦАМ БОЛЬНЫМ ЛЮДЯМ,

страдающим заболеваниями опорно-двигательного аппарата, нестукирующим происхождением, некоторыми заболеваниями первой системы, гинекологическими и кожными болезнями.

ПРИНЕСЕТ ОБЛЕГЧЕНИЕ БАЛЬНЕОТЕРАПЕТИЧЕСКОЕ СРЕДСТВО

БИШОФИТ РАПНОЙ

УНИКАЛЬНАЯ РАПА месторождения озера Кучук Благовещенского района — это обладающий лечебными свойствами озерный ил.

БИШОФИТ РАПНОЙ представляет собой обогащенный выделенным из рапы биологически активными веществами раствор хлоридов и сульфатов магния и натрия. Он полностью вырабатывается из природных рассолов целебного озера Кучук, является экологически чистым продуктом, не токсичен, пожаро- и взрывобезопасен.

Препарат оказывает эффективное лечебное и профилактическое действие.

ПРИРОДНЫЙ ВАЛЬЗАМ БИШОФИТ В РАПНОЙ

ПРЕДЛАГАЕТ

В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ ЕДИНСТВЕННЫЙ

В СТРАНЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

КУЧУКСКИЙ СУЛЬФАТНЫЙ ЗАВОД

Строство разрешено к применению приказом Минздрава СССР № 306 от 18.03.85 г.

Упаковка — бутылка емк. 0,5 л. Розничная цена 1 л (без стоимости посуды) — 72 коп. Оптовая цена 1 л (без стоимости посуды) — 56 коп.

С ЗАЙКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ:

658663, Алтайский край, Благовещенский район, п. Степново.

Телефон: Степново Алтайского «Ветер». Телефон: 23-37-96. КОМБИНАТ ТОРГОВОЙ РЕКЛАМЫ.

ИМПОРТНАЯ ТЕХНИКА — ЗА РУБЛИ!

ПИФОРМАЦИОННО-КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР

«АЗИЯ»

Предлагает:

• копировально-множительные аппараты

• компьютеры

• телефоны

Все — импортного производства. Оплата в советских рублях.

Телефоны для обращения: 22-81-92, 26-05-00, 26-07-00 (п. г. Барнаул).

КОМБИНАТ ТОРГОВОЙ РЕКЛАМЫ

С 10 ДЕКАБРЯ

ПТУ-42 имеет возможность направления на шестимесячную преддипломную практику с последующим распределением на работу учащихся сектора-машинистов.

ОБРАЩАТЬСЯ: ул. Малахова, 4. Тел. 44-32-78.

Извещение

В связи с реконструкцией здания № 15 колледжа будет проводиться полное ввода в эксплуатацию сетей инженерных кварталов Индустриального, Ленинского районов в грачах на ул. Попова до Солнечной Поляны и на ул. Юрина до ул. Энтузиастов; Железнодорожного района — от ул. Телефонной до пр. Коммунаров и от ул. Г. Иванова до ул. Советской Армии с 24 часов 7 ДЕКАБРЯ до 24 часов 9 ДЕКАБРЯ.

Справки по тел. 25-29-05. ГОРВОДОКАНАЛ.

Отибрский районный центр социальной политики, администрация и администрация Транссибирской железной дороги извещают граждан о том, что с 15 декабря 1990 года в связи с реконструкцией здания колледжа № 15 в Бийске введен в эксплуатацию новый здание колледжа № 15 в Бийске.

Приемная — 23-33-69. Редактор — 23-49-56. Заместитель редактора — 23-43-54, 23-48-37.

ПРОСИМ ЗВОНИТЬ:

— по общественно-политическим вопросам — 23-33-82, 23-26-71, 23-37-17, 23-35-73, 23-15-10, 23-37-68, 23-58-13;

— по экономическим вопросам — 23-32-63, 23-46-73, 23-33-09, 23-49-54, 23-14-64, 23-47-98;

— по социальным вопросам — 23-34-67, 23-33-63;